

Консультация для родителей на тему:

«Чудо – материал».

Дорогие родители! Пробовали ли вы лепить из пластилина? Наверняка! Из пластилина можно слепить красивые цветы и деревья, людей, животных. Можно лепить всей семьей и с друзьями, составить настоящую картину или композицию, придумать сказку или даже снять мультфильм. Но если кусок пластилина будет лежать на столе и его никто не будет трогать, само по себе из него ничего не получится.

А давайте вместе поразмышляем над таким вопросом: зачем и для чего нужен пластилин? Почти все родители уверены в том, как важна для ребенка развитая моторика пальцев рук, которые слушаются своего хозяина. Слаженная работа пальчиков в дальнейшем помогает ребенку лучше писать, способствует развитию речи и памяти малыша, что очень важно для поступления в школу. Через прикосновение к предметам ребенок лучше познает окружающий мир. Известно, что руки обладают памятью. То, к чему прикоснулся, человек потом вспомнит быстрее, чем то, что увидел. Вот поэтому малыш всегда пытается потрогать то, что привлекло его внимание. Чем раньше родители начнут уделять внимание мелкой моторике рук у своего малыша, тем быстрее он будет развиваться. В результате будет активизироваться мышление, внимание, наблюдательность, координация, а также зрительная и двигательная память.

Лепка из пластилина занимает особое место в развитии ребенка, так как способствует формированию вкуса, пространственного мышления и воображения. Во время лепки происходит массаж определенных точек на ладонях и пальцах малыша, активизирующие работу клеток головного мозга, а вместе с этим развивается речь и интеллект малыша. Кроме того, лепку из пластилина можно превратить в увлекательную и полезную игру. При постоянных занятиях лепкой укрепляются мышцы рук, кроме того у ребенка вырабатывается усидчивость и аккуратность. Научившись лепить самые простые фигурки, затем составлять из них более сложные, ребенок учится видеть форму, объем, а неистощимаая фантазия позволит сделать милые и забавные поделки.

Кстати, психологи установили, что существует прямая связь между интеллектуальными способностями и развитием фантазии у детей. Лепка стимулирует этот процесс и способность воплощать образы, которых нет перед глазами. Таким образом, формируется и закладывается основа умственных способностей ребенка.

Пластилин является прекрасным материалом для творческих начал у ребенка, который к тому же имеет множество цветов и который дает возможность не только развивать пальцы ребенка, но формировать художественный и эстетический вкус, умение видеть прекрасное. Лепка из

пластилина раскрывает творческие способности ребенка, которые очень важны для формирования гармоничной и здоровой личности.

Первые занятия должны быть направлены на показ основных приемов и способов лепки. Не стоит браться за сложные поделки, лучше вылепить фигурку попроще, например колобок. Желательно не оставлять ребенка в одиночестве, и даже не в целях безопасности, а в целях очень важного момента для ребенка – совместное общение, совместная лепка, это пригодится ему в дальнейшем при контакте с другими детьми. Возможно, в первое время у ребенка не будет получаться так, как хотелось бы ему, но это не должно расстраивать родителя и самого ребенка. Ведь главное и важное на первых порах – создать ситуацию успеха для ребенка. Можно, например, поместить поделку, которая нравится малышу на самое видное место и время от времени маленький мастер, обращая свой взор на свое творение, будет испытывать только положительные эмоции и воспоминания.

Также хочется обратить внимание родителей на меры предосторожности, связанные с «пластилиновым творчеством».

* Родителям следует объяснить детям, что есть пластилин, каким бы он красивым и ароматным не был, нельзя.

* Стекло – это инструмент для работы с пластилином, поэтому предназначен только для работы с пластилином и должен использоваться по назначению.

* Необходимо объяснить ребенку, чтобы он лепил только на отведенном ему рабочем месте.

* Солнечный свет или тепло от батареи негативно влияет на внешний вид поделки. Пластилин размягчается и поделка теряет свой первоначальный вид, следовательно, нужно заранее проинформировать ребенка по этому поводу.

* Покрывать поделку лаком можно только в присутствии взрослого.

Надеемся, что «чудо-материал» поможет вашему ребенку смело воплощать различные творческие идеи, дадут заряд творческой энергии и поспособствуют дальнейшему путешествию в мир прикладного искусства.

Творческих успехов!